

山茶油飘香正当时

本报讯(记者 杨长喜)昨日,记者从我市相关油茶企业获悉,目前,我市油茶企业陆续开始榨油,油茶生产进入新的阶段。

12月26日,位于罗山县定远乡的河南金源油茶有限公司下属的河南金果生物科技有限公司生产车间里,工人们正在忙着上料、去油饼等程序。“我们这几天才开始生产。”公司负责人陈峰涛告诉记者。金源油茶公司的产品来源,一部分是公司在罗山南部山区基地的供应,一部分则来自新县、商城等油茶产区的收购。

“今年的收购价格,基地籽在每斤2.2元左右,本地老品种的茶籽在2.5元左右。”陈峰涛介绍,“为了做好今年的榨油,公司从9月份就开始往光山、商城等油茶产区提前联系采购事宜。相对去年,今年我市油茶产量受天气影响少一些,产量也相对较高。”

“我们大别山的油茶产品品质非常好!尤其是山区一些老茶树的茶籽出油率高,品质还非

常稳定。”信阳崧润茶油有限公司负责人骆广智说。

信阳崧润茶油有限公司的茶油主要有两种:信阳毛尖茶叶籽油和油茶籽油。相对于金源油茶公司,该公司更加注重国际市场的开拓。为此,公司经常参加国际性的活动。今年,公司带着大别山油茶产品前往比利时布鲁塞尔参加国际风味评鉴所全球食品及饮料评鉴活动,获得100多位大厨认可,荣获米其林三星奖章、二星奖章各一枚。因为多年的坚持和稳定的品质,公司产品在国际市场也打开了销路。近期,骆广智一直在忙于报关等出口手续,“我们今年储备了几百吨油茶籽,都是从新县等地收购的。等出口手续忙得差不多了,就准备开始榨油,未来值得期待!”

在油茶销售上,两家企业都有自己的渠道:金源油茶公司的主要市场在郑州,崧润茶油公司的主要市场在线上 and 海外。“为了促进油茶产品线上销售工作,协会注重引导,帮助会员企业加

强与电商公司及抖音、淘宝、京东、天猫等电商平台合作,大力拓展线上销售市场,并积极组织企业参加全国各类展销会,提高信阳山茶油的知名度、美誉度和市场占有率。”市油茶行业协会会长熊维政说。

“市委、市政府高度重视油茶产业发展,对于我们行业发展来说是个机遇。”骆广智说。

根据《信阳市加快油茶产业发展三年行动方案(2023—2025年)》,未来几年内,我市将以光山、商城、新县、罗山、固始5个全国油茶生产重点县为核心,打造大别山油茶产业高质量发展综合示范区。到2025年,全市油茶种植面积力争达到200万亩,茶油产量达到2.5万吨,油茶产业综合产值达到65亿元。

“我希望,我市的油茶企业能够利用好这个机遇,做好品质,打造好品牌,并做好地理标志保护等工作,真正让大别山的油茶走出去,成为我们信阳的新名片!”骆广智表示。

完善机制 压实责任

我市推深做实林长制

本报讯(记者 胡俊杰)近年,随着市委、市政府出台《全面推行林长制的实施意见》后,市林茶局着力搭建林长制“四梁八柱”,持续深化林长制改革,坚持创新发展,不断丰富内涵实质,目前全市林长制工作体系已经形成。

林长体系全面建立。市委、市政府主要领导担任第一总林长、总林长,带动县乡村、国有林场、自然保护区,全面建立林长体系,全市共有各级林长10589名。

责任落实更加有力。全面落实各级林长责任区和联系点,明确林长分区负责和层级管理责任,网格化责任体系全面构建。市林长办结合林长巡林,聚焦问题解决,印制林长巡林协调解决问题典型案例汇编。

工作机制不断完善。市、县建立“林长+公检法+科技特派员”机制,乡村建立“一长三员”网格化机制,形成“林长+N”体系。建立“三单两函”机制,印发《三单两函运行办法》,实现林长制工作清单化、台账化管理。

部门协作更加高效。发挥林长办牵头抓总作用,结合“林长+三长”,建立联席会议机制,加强执法力量。市林长办联合公、检、法等,开展涉林违法犯罪打击整治专项行动,成立专案组,提升行刑衔接和纪法衔接时效。

资源保护成效明显。充分发挥提示函、督办函作用,市林长办向各县区印发森林防火提示函、林业有害生物防治提示函,淮河湿地公园建设督办函等,推进整改措施,提高工作效率。

下一步,市林长办将持续压实林长责任,建好信息化平台,做好林长制考核,用好“林长+”机制,建设以林长制信息管理、森林防火监测、生态感知为主体的全市智慧林业平台,联合公、检、法等,持续开展打击涉林违法犯罪专项行动,深入挖掘鲜活案例,形成一批可复制可借鉴的经验做法。

千万“药”健康

以岭药业向我市捐赠价值1003万元连花清咳片

本报讯(记者 杨长喜)12月28日,石家庄以岭药业、国药控股信阳医药有限公司“关爱呼吸健康基层公益行”药品捐赠仪式在国药控股信阳医药有限公司举行。仪式上,以岭药业相关负责人向市红十字会移交了价值1003万元的连花清咳片。这些药品将向全市老百姓免费发放。

石家庄以岭药业股份有限公司河南省区经理黄红科介绍,以岭药业主动承担社会责任,联合中国红十字会总会,发起了“关爱呼吸健康基层公益行”公益捐赠活动。其中,向信阳市红十字会捐赠价值1000万元连花清咳片。该药品为公司研发生产的创新中药,可用于治疗感冒、流感、急性气管-支气管炎、慢阻肺、肺炎、支气管扩张症等常见呼吸系统疾病引发的咳嗽、咳痰症状。

市红十字会常务副会长陈明清表示,适值冬季呼吸道疾病高发季节,以岭药业此次捐赠活动恰逢其时。下一步,市、县(区)红十字会将和市、县(区)卫健委紧密协作、全力配合,做好捐赠药品的收发、管理、使用与监督,共同筑建基层呼吸健康屏障,助力健康信阳建设。

声明

●兹有莫树英2007年10月18日购买信阳建业森林半岛15号楼二单元一楼二楼104-204户时其预交款的三张收据遗失(收据编号:0108441 车库款,金额:80000元;收据编号:0108442 储藏室,金额:54104元;收据编号:0108443 首付款,金额:280875元),现声明作废。



12月28日,位于新县产业集聚区的春泉智慧能源产业园生产车间里一派忙碌景象,工人正在赶制订单。据了解,该公司主要从事电光源、环境监测、智能控制、电工电子产品及电子元器件的研发、生产和销售以及国际国内贸易、货物及技术进出口。目前,带动就业200余人,今年预计实现税收500万元。
本报记者 邹乐 摄

强化督导 及时整改

洋河镇扎实推动防返贫监测排查工作

本报讯(叶星河)“大爷,请问您最近身体咋样?生活还有哪些困难?村里有没有人来你家讲一讲可申报的政策?”近日,平桥区洋河镇纪委工作人员深入各村居对防返贫监测排查工作开展情况进行督导检查。

为切实推动防返贫监测排查工作落地见效,洋河镇纪委成立督导组,对全镇14个村居防返贫监测排查工作开展专项监督。督导组结合当前防返贫工作重点任务,重点关注职能部门是否对照监测范围、监测

对象认定条件和识别程序,及时将符合条件的农户及脱贫户纳入监测范围,确保应纳尽纳、不落一人;对新增监测对象,相关部门是否及时明确帮扶责任人、制订帮扶计划,并尽快将帮扶措施落实到位等。针对督导检查中发现问题,督促相关职能部门建立整改台账,及时整改到位。

与此同时,洋河镇纪委还加大对驻村工作队、帮扶责任人的监督检查力度,通过实地走访、查阅资料等方式,详细了解防返贫动态监测与

帮扶等相关工作落实情况,做到问题现场发现、现场反馈、及时整改,确保返贫致贫风险点全部消除。截至目前,该镇纪委已累计走访农户30余户,发现问题5个,已全部督促整改到位。

据悉,下一步,洋河镇纪委将继续把防返贫动态监测作为重点任务,通过开展入户排查等方式持续拓展问题发现渠道,对群众反映较为突出的问题进行梳理,严查各类违规违纪问题,以扎实举措为乡村振兴工作保驾护航。